

Павел РОДИОНОВ

■ Что произойдет, если война за Тайвань перерастет в ядерную?

Вашингтон уже вовсю готовит свой народ, что война с Китаем неизбежна. Причем, конечно же, по вине Пекина. И само собой, ядерная. Чего уж мелочиться.

Группа ученых смоделировала войну за Тайвань, в которой КНР жажнет тактическим ядерным оружием. В результате конфликта американцы и японцы понесут невосполнимый урон. Инфраструктура Тайваня критически пострадает. Китаю тоже будет худо, но он будет в лучшем положении, чем все остальные.

Отставные генералы и офицеры ВМС США, бывшие чиновники Пентагона и аналитики CSIS рассмотрели 22 сценария. И в восемнадцать из них американцам жестко утратит нос:

- Китайские ракеты потопили значительную часть надводного флота США и Японии и уничтожили сотни самолетов на земле, - рассказал полковник морской пехоты США в отставке, аналитик Белого дома Кансиан. - Однако в ходе воздушных и морских контратак союзники нанесут удар по незащищенному китайскому десантному и надводному флоту, потопив около 150 китайских кораблей.

Чтобы оценить масштабы потерь, вот цифры последнего сценария: Штаты за четыре недели потеряют больше де-



вятисот истребителей - примерно половину арсенала ВМС и ВВС. И это еще оптимистичный сценарий.

Финал же остается открытым - либо проигрыш, либо третья мировая ядерная война (смотрите инфографику).

Участники военной игры пока не подсчитали, сколько будет жертв и насколько масштабными и даже катастрофическими (а это к гадалке не ходи) окажутся последствия конфликта между двумя крупнейшими экономиками мира. Продолжат строить прогнозы, итоги обнародуют в декабре.

Надо понимать, что страшные сценарии, где Штаты проиграют и будут вынуждены сдаться, пишут не для того, чтобы заняться самобичеванием. Такие сантименты не про американцев. Заранее готовятся к гонке вооружений, огромным тратам на новые базы в Тихом океане. И закладывают в головы мировой общественности, что без ударов стратегической ядеркой Пекин не одолеть.

Какие риски несет вероятный тайваньский конфликт для России и Беларуси? Представим, что к тому времени уже давно будет закрыт вопрос с Украиной. Но у РФ на Тихий океан выходят огромные территории. Так что даже на малых оборотах беда стороной нас не обойдет. К тому же Китай - наш партнер и союзник. Так что грядущие планы США - наша проблема тоже. Ну а если рванет на полную мощь, как во влажных мечтах заштатовцев, - тут не поздоровится всей планете.

■ Эпопея с обвинениями против основателя Telegram продолжается.

- Дуров обвиняется в отказе сотрудничать по вопросам кибер- и финансовых преступлений в Telegram и возможном соучастии в них. Павел Дуров является создателем и владельцем ряда крупных цифровых продуктов, в том числе мессенджера, которым пользуется более миллиарда человек в разных странах. Это международная платформа, обладающая серьезным уровнем защищенности информации и популярностью, - рассказал спикер Госдумы, Председатель Парламента Союза Беларуси и России Вячеслав Володин.

Установить контроль над непокорным мессенджером - получить возможность поселить «шпиона» в телефоне каждого, кто им пользуется.

- На самом деле за арестом Дурова стоит Вашингтон, - уверен глава ГД. - Telegram - одна из немногочисленных и одновременно самых больших интернет-площадок, на которую США не имеют влияния. При этом она работает во многих странах, представляют интерес для них. В преддверии выборов президента США Байдену

ОРДЕН НА АРЕСТ

важно взять Telegram под контроль.

Для Вашингтона слежка в соцсетях, их тотальная цензура и подчинение, в том числе с помощью шантажа под видом борьбы с разного рода угрозами, являются традиционными способами политического управления и внешнего влияния. Раньше Дуров заявлял об избыточном внимании ФБР и спецслужб к нему лично и его компании, попытках за-

вербовывать сотрудников, чтобы влиять на работу IT-корпорации изнутри.

По статистике, используют «телегу» 75 процентов украинцев, больше половины россиян и почти столько же белорусов. Согласитесь, огромный рычаг влияния на массы. Надо только взять руль в свои руки и начать рубить негодных Госдепу, как они это делают в YouTube и на других платформах. А еще читать переписку людей, сейчас недоступную.

- Большинство глобальных сетей - американские по происхождению. Их Белый дом контролирует. А вот заставить Telegram проводить модерацию и поставлять данные Госдепу и ЦРУ США пока не могут. Поэтому

через Францию Дурову пытаются предъявить обвинения. Перечень статей достаточно широк. Государствам, где активно функционирует и развивается Telegram, надо понять суть происходящего и для себя решить: хотят они, чтобы Вашингтон контролировал еще и эту платформу, или же ее работа все-таки не должна регулироваться в угоду политическим интересам США, - считает Володин.

И конечно же, вашингтонские ястребы бьются, потому что именно в «тележеньке» по своим закрытым каналам общаются российские военные. Сейчас

это самый безопасный общедоступный способ передать информацию. И очень хочется его или перекрыть, или залезть туда своим англосаксонским носом.

Власти Франции также разыскивают и старшего брата гендиректора - временно выписали ордер на программиста Николая Дурова. По всплывшим документам оказалось, что тайное дело на Дуровых завели еще в марте. Обвинение касается «соучастия в хранении, распространении или предоставлении доступа к порнографическим изображениям несовершеннолетних в составе организованной группы».

ИЗБИЕНИЕ МЛАДЕНЦЕВ

Дурова обвиняют в издевательствах над младшим сыном 2017 года рождения. Суд в Швейцарии оперативно лишил Павла родительских прав после обращения матери трех его детей Ирины Болгар. Она заявила, что предприниматель с 2021 по 2022 год пять раз применил «серьезное насилие» к мальчику.

С ее слов, конфликт произошел после того, как она с детьми отказалась переехать за ним следом в ОАЭ, предпочтя Швейцарию. Бизнесмен заблокировал доступ к картам, перестал оплачивать счета и якобы причинил вред ребенку.

- Трибунал по защите детей и взрослых инициировал расследование, проведенное органами опеки Женевы. По результатам которого принял решение о лишении Дурова родительских прав в отношении наших троих детей, - заявила Болгар.

Согласитесь, как вовремя выстрелила история с несчастной мамкой и «избитым младенцем». Сценарий прямо по Ассанжу. Осталось только появиться дамочке, которая обвинит главного «телеграмщика» в сексуальных домогательствах десятилетней давности.



За ордер для «преступника» Макрону прилетит награда из Вашингтона.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СКАНДАЛ

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ